

PROA



PARA qué serviría una victoria vacua, una victoria sin finalidades auténticas, una victoria que se consumiera a sí misma por falta de horizontes?

FRANCO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Núm. 697.—León, Martes, 28 de Febrero 1939. III A. T.

El mundo ante el triunfo de Franco

Inglaterra, Francia, Egipto y Lituania, reconocieron ayer «de jure» al Gobierno que preside el Caudillo

INGLATERRA

Burgos, 27.—Esta tarde, a las seis, el agente del Gobierno de S. M. británica, Sir Robert Hodgson, se ha personado en el Ministerio de Negocios Extranjeros donde ha comunicado al Jefe del Servicio Nacional de Política y Tratados de este departamento, que el Gobierno del Reino Unido ha decidido reconocer «de jure» y considerarle por tanto como único legal de España, al Nacional que preside nuestro invicto Caudillo.

Al mismo tiempo ha solicitado Sir Hodgson el «placet» del Gobierno Nacional para que pueda desempeñar las funciones de encargado de Negocios de Gran Bretaña en España.

FRANCIA

París, 27.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno francés ha acordado por unanimidad el reconocimiento «de jure» del Gobierno del General Franco.

En el curso de la semana será designado el embajador francés cerca del Gobierno Nacional.

EGIPTO

El Cairo, 27.—El Ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado una resolución del Consejo de Ministros por la cual éste acuerda reconocer al del Generalísimo Franco.

Ambos países procederán en breve al intercambio de representantes diplomáticos.

LITUANIA

Kaunas, 27.—Se anuncia oficialmente el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por parte de Lituania.

LA COMUNICACION A BURGOS

París, 27.—El director del departamento político del Quai d'Orsay, ha sido encargado de dirigirse a Burgos con objeto de comunicar al Gobierno de la España Nacional la decisión adoptada por Francia de reconocerle «de jure».

VENDEA UN ENVIADO ESPECIAL DEL GOBIERNO FRANCÉS

Burgos, 27.—Se sabe que el Gobierno francés destacará a Burgos un correo de Gabinete del Ministerio de Asuntos Extranjeros, para traer a esta ciudad el documento acreditativo del reconocimiento oficial por parte de Francia del Gobierno Nacional de España.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París, 27.—Toda la prensa francesa ocupa el primer plano de sus informaciones con el tema del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

«Le Petit Parisien» señala que las relaciones cordiales han quedado restablecidas entre Francia y el Gobierno de Burgos y de tal restablecimiento, Francia puede mostrarse satisfecha. Añade que Azaña, antes de partir, ha contestado a Negrín que abandone la resistencia de la causa que ya está perdida. El mismo periódico estima que la marcha de Azaña revela que su dimisión es ya un hecho consumado. Por otra parte, da cuenta de que las noticias de Madrid comunican que el comité de Negrín se está derrumbando rápidamente, por lo que la resistencia armada puede ser, en todo caso, de muy corta duración.



LA PENSIÓN DEL GOBIERNO FRANCÉS EN QUE SE ACORDÓ EL RECONOCIMIENTO

París, 27.—Los ministros se han reunido esta tarde en un con-

sejo, a las cuatro, en el Eliseo, bajo la presidencia de Mr. Lebrun.

El señor Daladier ha hecho una exposición sobre las circunstancias en que se han desarrollado en España las negociaciones llevadas a cabo entre León Bernard, senador de los Bajos Pirineos, y el Conde de Jordana, Ministro de Negocios Extranjeros de Burgos.

El presidente del Consejo ha indicado también los acuerdos que se han ultimado en las negociaciones. A propuesta de Daladier, el Consejo ha decidido por unanimidad el reconocimiento «de jure» del Generalísimo Franco.

A propuesta de Mr. Lebrun, el Consejo ha decidido felicitar a Mr. Bernard por el feliz término de su misión.

Siguiendo la tradición, la decisión del Gobierno será comunicada por el director de asuntos políticos del Ministerio de Negocios Extranjeros.

El nombramiento de embajador tendrá lugar en esta semana.

El señor Bonnet, ministro de Negocios Extranjeros, ha informado al Consejo sobre la situación exterior.

CHAMBERLAIN DA CUENTA A LOS COMUNES DE LA DECISION DE SU GOBIERNO

Londres, 27.—En la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Mr. Chamberlain, ha anunciado el reconocimiento «de jure» del Gobierno del Generalísimo Franco.

Ha dicho que el gobierno inglés ha dedicado especial atención a la situación de España. Como resultado de la caída de Barcelona y de la conquista de

Cataluña, el general Franco controla actualmente la mayor parte del territorio español, tanto en la Península como en las colonias. En estos territorios existe la mayoría de los centros industriales de España y la fuente de la mayoría de su producción. Aun cuando los republicanos del sector sur continuasen manteniendo alguna resistencia, ya no cabe duda del resultado definitivo de la lucha, cuya prolongación únicamente daría por resultado más sufrimientos y pérdidas de vidas humanas.

Parece imposible considerar al ex gobierno republicano como un gobierno que ejerce una autoridad acentuada, ni tampoco como gobierno soberano.

El Gobierno de S. M., añadió Chamberlain, ha constatado con satisfacción las declaraciones públicas del Generalísimo Franco sobre su determinación y la del Gobierno de asegurar la independencia tradicional de España y tomar medidas únicamente contra aquellos que son reos de crímenes.

Chamberlain añadió que el reconocimiento es sin condiciones. El Gobierno francés también anunciará la decisión de igual reconocimiento.

El anuncio de Chamberlain ha sido recibido con gritos por parte de la oposición y con ovaciones del sector gubernamental. El partido laborista tiene la intención de presentar una moción de censura sobre la actitud del Gobierno.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 27.—Comentando el reconocimiento del Generalísimo Franco a quinta plana

La jornada de ayer El pueblo burgalés, aclama al Caudillo y éste pronuncia una brillantísima alocución

Quizás durante toda la guerra no ha sentido Burgos horas más emocionantes que las de hoy.

Después de la llamada que anoche hizo el Consejero Nacional Rafael Sánchez Mazas, todo el pueblo de Burgos se encontraba esta tarde delante del Cuartel General, dominando los muchachos, los soldados, las muchachas españolas, esta gente nueva que llega al Estado Nacional con todo su ímpetu y todo su entusiasmo.

En este atardecer de un fino día burgalés del comienzo de la primavera, se ha vivido en Burgos una jornada de coronación de la victoria. Desde el primer momento, la voz de ¡Arriba España! y el nombre de ¡Franco! sirvió para congregarse a las gentes.

Salieron las banderas y la comitiva se puso en marcha y en alegre desorden por las orillas del Arlanzón, las gentes van agrupándose detrás de las

banderas. Hay en el pueblo una alegría seria, grave, como conviene al carácter contenido de Castilla. Pero es nada menos que la coronación victoriosa de la guerra lo que estamos celebrando hoy.

Ya delante de la residencia del Generalísimo, los árboles se llenan de gente. Muchas soldados han trepado por ellos encaramándose encima del mar rumoroso de la muchedumbre. El canto del «Cara al Sol» y «El Legionario» arrecian por momentos, y alternando el clamor popular de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Un mismo entusiasmo hermana a todos estos soldados, estos muchachos que aun no han llegado a la edad de tomar las armas en el frente, pero que van vestidos con los uniformes de las Juventudes de Falange. Estas muchachas, enfermeras de los hospitales, que sirven el pan a los niños de Auxilio Social,

que cumplen su servicio por la Patria en Guerra con el pueblo nuevo, libre de prejuicios de clase, de luchas anteriores, de ideas y cantos los héroes del Levantamiento de España.

En el jardín de la residencia se anuncia desde el balcón principal que nuestro Caudillo Franco va hablar. Y después de la cariñosa ovación con que se le recibe y después de los vítores repetidos, brazo en alto, nuestro Caudillo habla. Sus palabras fueron sencillas, claras y sin retórica. El orgullo de haber despertado a España, de haber creado para ella un Ejército potente y confiado en su mando; el desprecio para los países que nos reconocen tardíamente y que han necesitado ver llegar hasta Francia las horras deshechas de los milicianos rojos, para comprender nuestra verdad; el recelo contra los países que han nedi-

(Pasa a cuarta plana)

PARTES OFICIALES DE

GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Día 26.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación bombardeó hoy los objetivos militares del puerto de Almería, provocando incendios.

Salamanca, 26 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Día 27.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía, alcanzando los depósitos e instalaciones ferroviarias.

Hoy se han bombardeado los objetivos militares del puerto de Alicante.

Salamanca, 27 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

INFORMACION LOCAL

DEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En el día de hoy, al ser recibidos en la Casa de España por el camarada Gago, Jefe Provincial del Movimiento, nos manifestó que había dedicado la mañana a despachar ampliamente asuntos del régimen interno de Secretaría y de la Organización con distintas J.O.N.S. Locales de nuestra provincia.

Despachó a continuación con el Administrador Provincial e Intendente Provincial.

Recibió en visita oficial a la Delegada Provincial de la Sección Femenina y Regidora de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

También recibió y despachó con una comisión de la Delegación Provincial del S.E.U.

Posteriormente recibió distintas visitas de carácter particular, entre ellas al Delegado de Madrid camarada Manuel Pérez Fernando acompañado de Miguel Agustí.

Nos dió cuenta de haberse recibido el nombramiento de Delegado Provincial del Servicio de Información e Investigación a favor del camarada Emiliano Alonso Lombas, cuyas dotes de rectitud, inteligencia y laboriosidad ha dado prueba en los distintos servicios que ha prestado a nuestra Organización, esperando de él buenos servicios en favor de España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

NECROLOGICAS

Hoy 28 de febrero, se cumplió el cuarto aniversario de la trágica muerte de la virtuosa señora Julita Robles Feo. Con tal motivo dará comienzo por su eterno descanso un novenario de misas en la iglesia de los PP. Jesuitas, a las ocho y media de la mañana.

A la familia, reiteramos nuestro pésame.

xxx

Los hijos y familiares de don Gabino Prieto y Prieto, fallecido el trece del corriente, dan las gracias por las manifestaciones de pésame recibidas con tan triste motivo.

Dos heridos en accidente del Trabajo

Maximiano García, de 16 años, que vive en la calle de San Esteban, núm. 12, cuando estaba trabajando en los talleres del Auto-Salón, se produjo quemaduras leves en la mano derecha, con breca caliente. Fué curado en la Casa de Socorro.

En este Centro benéfico fué también asistido, Ignacio Nistal, de 36 años de edad, que vive en la Travesía del Conde Rebollo, de una herida inciso contusa en el mentón, de carácter leve, producida por una caída cuando se encontraba trabajando.

OPORTO BANDEIRA

Un BANDEIRA y nada más

"AMBRI"

Productos Nacionales Alimenticios

Fosfatina «AMBRI»

Harina Lacteada «AMBRI»

Malte «AMBRI»

Partado 28

Sesión del Ayuntamiento

A las siete de ayer tarde y bajo la presidencia del alcalde, camarada González Regueal, se reunió en sesión ordinaria la Gestora Municipal.

Aprobada el acta de la sesión anterior se entró en el orden del día, aprobándose los siguientes asuntos de trámite:

Pagos. Se aprobaron.

Instancias de don Nicanor García Alvarez, que solicita dedicar al servicio público un automóvil. Informe favorable.

De don Saturnino Díez, pidiendo autorización para derribar una casa de su propiedad señalada con el número 30 de la Carretera de Adanero a Gijón (Puente del Castro). Informe favorable, con arreglo a condiciones.

De don Emilio Díez, solicitando permiso para transformar un hueco de ventana en antepecho, en su casa de la calle de Mariano Andrés, y cerrar parte de él con tapia de ladrillo. Informe favorable.

Oficio del señor director del Laboratorio Municipal dando cuenta del análisis favorable a las aguas del abastecimiento de la ciudad.

Instancia de don Felipe González Barrio, solicitando se designe con el nombre del General Balantategui la plazoleta existente entre el Teatro Principal y antiguo Casico Leonés, de jando la parte restante con el actual nombre de calle del Arco de las Animas. Pasa a estudio de la Corporación esta petición.

Y sin más asuntos de qué tratar se levanta la sesión a las ocho de la noche.

CASA DE SOCORRO

En este Centro benéfico fueron curados durante el día de ayer, los siguientes lesionados:

Aureliano Suárez, de 39 años, vecino de San Cristóbal de la Polantera, de erosiones leves y casuales en la rótula derecha.

—Adela Borja, de 3 años, que vive en las Ventas de Nava, de una herida punzante de pronóstico reservado, en el ojo derecho, producida con una tijera.

—Angeles Rodríguez Castro, de 8 años, de la probable fractura del hueso derecho, producida por una caída casual. Su estado fué calificado de pronóstico reservado. Pasó a su domicilio en la Travesía del Conde Rebollo, núm. 6.

—Regino Villaverde, de 30 años, de erosiones en la oreja izquierda, de carácter leve y producidas agresivamente. Pasó a su domicilio en la calle de Ponce de León.

—David Tavarilla, de 22 años, que vive en la calle de Astorga, núm. 5, de una herida inciso contusa en la mano derecha, producida con una máquina de cepillar madera. Su estado es leve.

GOBIERNO CIVIL

Los obreros y empleados de las minas de D. José González de Santa María de Toreno del Sil, han entregado por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil, 387,25 pesetas, con destino a la Suscripción Nacional.

Después de unos ejercicios

La práctica de los Santos Ejercicios Espirituales que con gran entusiasmo llevaron a cabo, como principio de Cuaresma, los estudiantes de este Instituto de Enseñanza Media, hizo concebir a algunos el propósito verdaderamente laudable de reunirse los domingos en la iglesia de los Capuchinos, para asistir a misa y comulgar.

El domingo llevaron a cabo tan bello proyecto. Y, a pesar de no haber avisado de ello y ser relativamente pocos los que habían tomado tal resolución, acudieron "todos" pudiéramos decir, los estudiantes de ambos sexos del Bachillerato, salvo aquellos que estudian en colegios de religiosos, a la misa que celebró nuestro culto y querido colaborador P. Silverio de Zorita.

El celoso profesor de Religión del Instituto D. Angeles Labrador dirigió los fervorines durante el simpático acto.

Cuya continuación es de creer sea un honor de perseverancia por parte de los estudiantes.

De interés para los poseedores de aparatos de radio, receptores

El día primero de marzo actual da principio el período voluntario para atsfacer en las oficinas de Telégrafos de España las licencias para uso de aparatos radioreceptores, que no pueden utilizarse sin este requisito, terminando en fin de mayo. Durante este período pueden adquirirse sin recargo.

El importe de las mismas es de 12 pesetas para los instalados en domicilio particular, 50 pesetas para los instalados en tiendas de vinos y de 100 para los instalados en cafés, bares y establecimientos públicos.

Estas licencias están sujetas al impuesto del diez por ciento para el subsidio a los combatientes.

AYUNTAMIENTO

El alcalde de la ciudad, camarada Fernando González Regueal, nos recibió ayer mañana en su despacho de la Alcaldía para manifestarnos que el domingo había hecho una visita de pésame al superior de la Residencia de los PP. Agustinos de esta capital, por la muerte llevada a cabo por los marxistas en la persona de S. I. el Obispo de Tereel, Rvdo. Padre Polanco.

También nos comunicó que ayer tarde acudiría al entierro de los aviadores caídos en acto de servicio en la tarde anterior.

Comisaria de Investigación y Vigilancia

En la visita girada ayer a este Centro Oficial, nos comunicaron que por agentes de esta Comisaría se había efectuado la detención de Gertrudis Tascón Blanco, palabras injuriosas contra el Régimen. Pasó a disposición de la Autoridad Militar.

DIPUTACION

En la sesión de ayer se dió cuenta de la liquidación del presupuesto correspondiente al ejercicio de 1938, al que se acompaña una detallada Memoria presentada por el señor Interventor, en la que se refleja la situación económica de la Diputación en 31 de diciembre último:

La liquidación en la siguiente:

INGRESOS	
Presupuesto ordinario	2.614.420,58
Resultas	2.866.781,83
Total	5.481.202,41

GASTOS	
Presupuesto ordinario	2.614.420,58
Resultas	2.086.412,30
Creditos habilitados	158.934,92
Total	4.859.767,70

El presupuesto refundido acusa un "superávit" de 619.034,45 pesetas, habiendo experimentado un aumento de 80871,98 pesetas en relación con el del ejercicio de 1937.

La recaudación por el concepto de Aportación municipal forzosa ha sido la mayor alcanzada desde hace bastantes años, pues se ha logrado una cifra de 800.809,65 pesetas de las 1.005.159,66 pesetas del cupo anual.

En lo referente a ejercicios anteriores por el mismo concepto, los descubiertos de los Ayuntamientos de la provincia representan solamente el 3,30 por 100 de la deuda, lo que demuestra que la administración de los mismos ha sufrido una completa transformación desde la fecha del Glorioso Movimiento Nacional, redundando en beneficio de los intereses generales de la provincia.

En la Memoria se señalan las normas que, a juicio del que la suscribe deben seguirse, para la buena marcha de la vida económica de la Corporación.

Se cae del autobús

El vecino de La Virgen del Jamino, Arturo Mareos, de 55 años de edad, al pretender apearse en marcha del autobús, sufrió una violenta caída, a consecuencia de la cual fué asistido en la casa de Socorro de erosiones en ambas manos y de fuerte conmoción cerebral.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Auxilio pro poblaciones liberadas

Ayuntamiento de Quintana y Congosto, 193,35 pesetas.

Idem de Albares de la Ribera, 1.029,40.

Idem de Sahelices del Río, 150.

Idem de Campo de Villavidel, 87.

Idem de Fresno de la Vega, 274,70.

Doña Carmen Fernández "La Madrileña", 5.

Ayuntamiento de Vega de Infanzones, 310,30.

Idem de Bustillo del Páramo, 349,75.

Alcalde de Valverde Enrique, 200.

Segundo Costillos

Padre Isla, 3 LEON

Teléfono 1217

Comarcas:

TUDELA-VEGUIN

Tubos de gres:

LA FELGUERA

Cocinas:

SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento

DR. FRANCISCO UGIEDA

LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ramiro Balbuena, 11, 2.ª Izqda.

Aclaración

En nuestro número del miércoles último y en la sección "Un día más", nuestro compañero de Redacción "Ruchimán" comentó cierto "baile de mascaritas que se había celebrado privadamente" en una casa respetabilísima de nuestra capital.

Pero como este comentario parece ser que ha molestado a las dignísimas personas que a él asistieron, y entre ellas a las señoras organizadoras y a un grupo de dignos oficiales del Ejército español, nos interesa aclarar de modo categórico y terminante que todas estas personas tienen para nosotros los mayores respetos y que las consideramos por consiguiente capaces de sentir el mismo patriotismo que indudablemente guiaba a nuestro compañero al confeccionar el citado comentario. Patriotismo que constituye el único motor de todos los que hacemos PROA.

GARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy martes, 28 de febrero de 1939, III Año Triunfal: **TEATRO ALFAGEME**

A las siete treinta y a las diez treinta:

La bonita película FOX, hablada en español.

BRINDEMOS POR EL AMOR

Protagonizada por Reginal Denry.

O

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, UNICA SESION, y últimas proyecciones de la producción Hispano-Italo-Alemán Films

CAMISAS MARRONES

O

EL DESPERTAR DE UNA NACION

O

CINEMA AZUL

A la hora de costumbre, CINE SONORO CON PROGRAMA EN LENGUA ALEMANA.

Precios, incluidos los impuestos

Teatro Alafgeme:

Butaca de Patio, 1,60 Ptas.

General, 0,60

Teatro Principal:

Butaca de Patio, 1,60 Ptas.

General, 0,50

La Industrial

Leonesa

CHOCOLATES

y

PASTAS

para sopa

Apartado de Correos

número 28

Fábrica:

O-DOÑO II, 37

Teléfono 1128

LEON

Instalaciones en general de Fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

O

AGUSTIN NOGAL

O

Santa Cruz número 9

Teléfono núm. 1862

De la Vida Eterna

Santorial y Cultos

SANTORIAL

Martes, 28 de Febrero. San Hilario. La Misa es propia del tiempo de Cuaresma, color morado y rito simple.

TRES MINUTOS DE CULTURA RELIGIOSA

Acerca de la Iglesia, como sociedad y de sus relaciones con el Estado, nos dejó el Papa León XIII en su encíclica "Inmortale Dei", las siguientes palabras:

El Hijo de Dios fundó sobre la tierra la sociedad que llamamos Iglesia, confiéndole la misma misión que a El le ha sido conferida por su Padre y encargándole que contine y encargándole el fin de los siglos: "Como mi Padre me envió así os envío a vosotros." Y como el fin para que vino Jesucristo a la tierra fué para que los hombres tuvieran vida, y vida abundantísima, así el fin de la Iglesia es también la salvación eterna de las almas. Esta sociedad, aunque consta de hombres, como la sociedad civil, sin embargo, atendiendo a su fin y a los medios de que se vale para lograrlo, es sobrenatural y espiritual, y por consiguiente, distinta de la civil, y sobre todo completa en su género y perfecta jurídicamente, como que posee en sí misma, por voluntad de su Fundador, todos los elementos y autoridad necesaria para su integridad y acción. Y como el fin a que atiende la Iglesia es sobre todo enriquecimiento nobilísimo, así su potestad se eleva muy por encima de cualquier otra, ni puede en manera alguna estar subordinada al Poder civil.

La potestad civil cuida directamente de los intereses humanos y terrenales; la eclesiástica de los celestiales y divinos. Las dos supremas es su género, contentándose dentro de sus justos límites, de donde resulta que cada una tiene su esfera de acción donde ejercitar sus propios derechos. Mas como los súbditos de las dos potestades son los mismos, y como además suele acontecer que una misma cosa, mirada bajo distintos aspectos, pertenece a las dos jurisdicciones, es evidente que la Divina Providencia no ha creado estas potestades sin determinar al mismo tiempo la armonía y orden que ha de haber entre ellas. De lo contrario, surgirían a cada paso motivos de lamentables e interminables disputas. Es, pues, necesario, que haya entre las dos potesta-

des unión íntima y trabazón ordenada; que no sin razón se la compara a la unión del alma y del cuerpo. Para comprender bien esta unión es necesario atender a la naturaleza de cada una de las dos soberanías, y a la excelencia y nobleza de sus fines, puesto que la una tiene por fin próximo y principal cuidar de los intereses caducos y deleznales de los hombres y la otra el procurarles los bienes celestiales y eternos.

Así es que todo lo que tenga alguna razón de sagrado, todo lo que se refiera a la salvación de las almas o al culto divino, sea por su naturaleza o por la causa a que se refiere, todo cae bajo la potestad de la Iglesia. Todas las demás cosas que componen el régimen civil y político justo es que a la potestad civil estén sujetas; porque es sentencia de Jesucristo "Dad al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios". Esta es la doctrina de la Iglesia por boca de los Sumos Pontífices.

TURNOS DE FARMACIAS

De una a tres de la tarde:
SR. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II.

SR. ALONSO BURON, Pérez Galdós.

Turno de noche
SR. BARTHE, Platerías.

Comisión provincial del curtido

El Comité Sindical del Curtido (Bilbao), abre un concurso entre cuantas personas quieran presentarse a él sobre las bases siguientes:

Primero: Se establecen tres premios:

- a) de 2.500 pesetas.
- b) de 1.500 idem.
- c) de 1.000 idem.

Segundo: Los premios a que se refiere el apartado primero serán otorgados a las tres mejores memorias por orden de méritos, que se remitan al Comité Sindical del Curtido antes del próximo día 15 de abril. En estas memorias se estudiarán de manera práctica, objetiva, sin disquisiciones literarias, los medios que juzguen más pertinentes para entablar una lucha que destierre por completo, de las costumbres españolas, el uso bárbaro del "aguijón". Igualmente se estudiarán en las memorias todos los medios profilácticos que puedan ser utilizados para vencer la enfermedad técnicamente llamada "hipodermosis" y que vulgarmente se conoce con el nombre de "barros". Cualesquiera otro defecto o enfermedad de los cueros podrá ser estudiada también con precisión, pero no en sus orígenes, sino muy principalmente en la forma y remedios que puedan ser empleados para su extirpación definitiva.

Tercero: Las memorias conviene que no tengan una extensión que sobrepase en ningún caso a la cantidad de "dos mil palabras". Como ya queda indicado, han de ceñirse rigurosamente al tema, evitando todo lo que no sea utilizable inmediatamente a los fines del Comité Sindical del Curtido, y muy principalmente la propensión a las divagaciones literarias.

Cuarto: Las memorias serán sometidas al Comité Sindical del Curtido, Plaza de Federico Moyúa, 1, Bilbao, en sobre cerrado, bajo un lema. En sobre aparte constará el nombre del autor.

Quinto: La Comisión Ejecutiva o



Vida Nacional Sindicalista

FALANGE ESPAÑOLA TRA-DELEGACION PROVINCIAL DICIONALISTA Y DE LAS DE ORGANIZACIONES JUVENILES DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA

Servicios para la semana que empieza el día 26 de febrero de 1939:

Día 28.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.

Día 1 de marzo.—Primera Falange de la Tercera Centuria.

Día 2.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.

Día 3.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.

Día 4.—Primera Falange de la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponde al cuartelillo debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Los camaradas que se encuentren enfermos y no puedan prestar servicio, avisarán a esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación con el fin de que el Médico de Guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 25 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

Subcomité estudiará las memorias entre el día 15 de abril, último para la entrega de las mismas, y 15 de mayo, otorgando los premios a aquellas cuyo sentido práctico y eficacia sea mayor y por orden de graduación de méritos, como se ha indicado ya en el apartado segundo.

Sexto: El Comité Sindical del Curtido adquiere el derecho de publicar las memorias, si lo tiene a bien y a difundirlas en la forma que considere más conveniente, bien por medio de circulares, bien imprimiéndolas, etc. Séptimo: Los autores de las memorias renunciarán a todo derecho sobre ellas, que han de pasar inmediatamente a ser de la propiedad exclusiva del Comité Sindical del Curtido.

Octavo: Las memorias que no sean premiadas pertenecerán en propiedad a sus autores, pero el Comité Sindical se reserva también el derecho a hacer de ellas el uso que tenga a bien, ya publicándolas, ya recogiendo de las mismas las ideas que puedan serle útiles, etc.

Pensión «Español»

José María Lacort, 6, Pral. Isqda. Teléfono 2573 VALLADOLID

FABONES DE LAVAR

PAQUISARI

SEB preferidor por las buenas lavadoras que se consiguen con calidad y rendimiento. Fabricase el tipo blanco plateado SUPREMO y verde INSUPERABLE. Pruebala. FOSH ROMAN FABRICA DE FIBRONAS

Garaje I B A N

La casa que cuenta con mayor surtido en

BICICLETAS

y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Garaje y Talleres: Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2 Teléfono 1621 Teléfono 1725

LEON

FERIAS EN LEON LA DE FEBRERO

El domingo, ayer y hoy se celebra en esta capital la feria llamada de Febrero, de ganado caballar, mular, asnal y vacuno.

Sin bombo ni platillo, sin reclamo ninguno, esta feria ha llegado a ser muy interesante, y hará bien nuestro Ayuntamiento en darle un poco más de aire. Apenas si nos hemos enterado de que existe.

Debido a circunstancias temporales, que no hemos de especificar, ha sido algo escasa la concurrencia de ganado. En cambio, la de compradores fué enorme, comparada con la otra.

Esto, y a múltiple demanda de ganado para las labores del campo en las tierras que van incorporándose a España, hizo que los precios del ganado mular, caballar y asnal fuesen excelentísimos, sobre todo en mulas y caballos, según nos dijeron.

Se han hecho muchas transacciones. El vendedor campesino ha quedado contento.

Mucha treintenas que valían el año pasado de quinientas a seiscientas pesetas, se han pagado de mil cien a mil quinientas; mulos de cinco a seis años que valían de novecientas a mil pese-

tas, se han cotizado al doble de estos precios.

El ganado caballar se ha pagado también de firme. Caballos de cuatro a seis años, que antes se cotizaban de seiscientas a ochocientas pesetas, se los han llevado ahora pagando de mil quinientas a mil novecientas.

Hasta los burros han tenido en esta feria cotización muy alta. Pollinos que se pagaban como cosa buena a cien pesetas, se los han llevado a trescientas. Y pollinos corrientes, de doce duros, han tenido cotizaciones hasta de ciento ochenta pesetas.

Vea el ganadero leonés, cómo debe portarse en estas circunstancias, aun cuando ya se ve que la feria ha tenido algunos caracteres de excepción.

En cuanto al ganado vacuno, se han pagado los precios que reglamentariamente rigen para estos animales.

Hemos observado que el ganado equino viene ahora atraído por las colas, y así se evitan accidentes por las carreteras y poblaciones. Ahora que el labrador se convenga también de lo mucho que se ganaría si se suprimiese la "ahijada" o aguijón para el ganado vacuno.

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representación.

Compro. Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.

Exhorlos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales.

Solicitudes y escritos de todas clases.

Consultas.

Compra-Venta, Hipotecas y Administra fincas SOTO

El Gobierno francés devolverá a España todo el oro, joyas, armas, obras de arte y demás bienes españoles saqueados por los rojos

Son ya 26 los países que han reconocido al Gobierno del Generalísimo Franco como único legítimo de España

Lo que devolverá Francia a la España Nacional

Burgos, 27.—Se sabe que con arreglo a lo estipulado en el acuerdo a que se refiere el comunicado oficial de las conversaciones entre el conde de Jordana y Mr. León Berard, el Gobierno francés ha reconocido la equidad de las peticiones formuladas por el Gobierno Nacional de España de conseguir la devolución de todos los bienes que se encuentran actualmente en Francia contra la voluntad de sus legítimos propietarios o poseedores y que se ha comprometido a la restitución de dichos bienes.

Entre ellos, el Gobierno español ha señalado el oro depositado como garantía de un empréstito en el Banco de Francia en Mont Marsán, las armas y material de guerra de todas clases que perteneciera al gobierno enemigo o le estaba destinado, el ganado de todas clases pasado a Francia contra la voluntad de sus legítimos propietarios, toda la flota mercante o de pesca nacional, el patrimonio artístico nacional, el oro las joyas, piedras preciosas, numerario, billetes, monedas, valores, títulos, acciones, obligaciones, etc., exportados de España desde el 18 de julio de 1936 contra la voluntad de sus legítimos propietarios o poseedores, todos los títulos sin distinción de clases matriculados en España de que han sido despojados sus legítimos dueños o poseedores para su exportación a Francia.

Por último, como consecuencia de la decisión de mantener una vigilancia estrecha en cada uno de los propios territorios y prohibir toda actividad rígida contra nuestro país, el Gobierno francés adoptará de modo oficial las medidas necesarias para impedir en las proximidades de la frontera toda acción de los españoles que puedan intentar perturbar esta tranquilidad.

La nota oficial de las conversaciones del Conde de Jordana con el señor León Berard

Burgos, 27.—A las siete y cuarto de la noche de hoy, hora a la que se tuvo conocimiento en el Ministerio de Asuntos Exteriores de que había concluido la reunión del Consejo de Ministros francés, en que se acordó reconocer "de jure" al Gobierno Nacional, se facilitó a los periodistas en dicho departamento el siguiente comunicado oficial de las recientes conversaciones celebradas entre el Conde de Jordana y el Sr. Berard:

"El cambio de impresiones que ha tenido lugar en Burgos, en una atmósfera de cordialidad entre el señor general Jordana, Ministro de Asuntos Exteriores, y el señor León Berard, delegado extraordinario del Gobierno francés, han permitido a los dos Gobiernos llegar a un acuerdo sobre las cuestiones que han tratado.

El Gobierno francés, en consecuencia, se ha manifestado dispuesto a facilitar al Gobierno Nacional la devolución a España de todos los bienes y material pertenecientes a la nación española.

Los dos Gobiernos han formulado su voluntad común de establecer entre ellos relaciones amistosas y de buena vecindad."



EL MUNDO

EL TERRORISMO EN PALESTINA

Por las calles tortuosas de Jerusalén, circulan patrullas de soldados ingleses. Hace ya tiempo que perdieron ese aire de flemática indiferencia, porque en torno de ellas ronda la muerte. Ametralladoras y fusiles, donde antes tenían lugar devotas peregrinaciones, ambiente de guerra precisamente en la ciudad santificada por el Príncipe de la Paz. La congoja del mundo cristiano sólo es comparable a la grave preocupación que embarga el ánimo de Inglaterra. No es para menos.

Precisamente ahora, cuando se está celebrando en Londres la Conferencia entre árabes y judíos, de la que hace pocos días oímos cuenta al lector en esta misma sección, los atentados terroristas, que se hallaban en estado endémico, han vuelto a manifestarse con una virulencia des acostumbrada.

Han resultado numerosas víctimas entre los árabes, y puede asegurarse que en plazo no muy largo la sangre judía regará con abundancia algún poblado, alguna enclavada, cualquier lugar donde el judío se encuentre en minoría y desamparado del poder inglés, imponente para desenvolverse en aquel avispero. El verdadero odio racial de que hacen gala árabes y judíos, es una realidad profunda que hará meditar a Inglaterra, a pesar de los posibles óptimos resultados de la Conferencia antes citada.

Entrar en el análisis de las razones que asisten a los contendientes, excedería la extensión de una sección, deliberadamente breve y objetiva.

Pero no hay que olvidar que los árabes, por derecho histórico, son los dueños legítimos de Palestina. Es cierto que el general Allenby, al derrotar a las tropas turcas durante la Gran Guerra, la incorporó al patrimonio imperial inglés, pero nadie osaría otorgar a los judíos la posesión de una tierra, largamente ambicionada, y de la que fueron expulsados en virtud de una maldición Divina, que, interpretada con ojos terrenales, todavía subsiste.

Pese a la ayuda de Inglaterra y de la banca judía internacional, los hebreos no lograrán sus aspiraciones. Hasta tanto se cumpla la Sgrada Profecía, se multiplicará el terrorismo, y la sangre correrá a raudales, regando la aridez de una tierra Santa y trágica.

J. H.

La jornada de ayer

El pueblo burgalés aclama entusiasmado al Caudillo y éste pronuncia una brillantísima elocución

(Viene de primera plana)
do garantías para nuestra independencia, cuando son ellos los que le han metopescado durante siglos; el agrado decimiento a los países que desde un principio se pusieron de parte de la justicia de nuestra Causa, para Portugal, para Italia, para Alemania.

He aquí los temas de las palabras de Franco. Y con ellas el elogio de la juventud que ha luchado, la confianza en ella y la seguridad de llegar a la Patria unida y fuerte, que defiende el pan de todos sus hijos.

Después de pronunciadas por el Caudillo estas palabras, de forma improvisada y espontánea, la gente desfiló brazo en alto por delante de él.

Este es el pueblo libertado por España, el pueblo que ha sufrido los dolores de una larga guerra, que las democracias se han complacido en prolongar. El pueblo que se levantó el 18 de julio a las órdenes de Franco para conseguir una victoria cuya coronación estamos contemplando. Pueden las propagandas rojas decir lo que quisieran. Pero nosotros hemos triunfado.

Porque la lucha de Franco no ha significado una lucha de grupo o de clase, sino la de un pueblo que quiere rectificar siglos de historia, que quiere levantar de nuevo su bandera. Este pueblo, con su desfile de hoy en Burgos, con sus gritos y con su entusiasmo, no hizo más que repetir que tiene depositados en Franco toda su seguridad, todo su pan, todas sus fuerzas.

Porque ahora, terminada la guerra y en vísperas de la paz, Franco es la esperanza de los españoles. Esto es justamente lo que la manifestación de ayer tarde ha querido significar.

ALOCUCION DEL CAUDILLO

¡Españoles! Ha llegado la hora de la verdad. Un día os dije que había de devolver a España y a los españoles el orgullo de serlo. Hoy con la guerra victoriosa, con nuestro Ejército más potente que nunca, lo repito.

Hace contados días, cuando el Ejército de la victoria, cuando la juventud en armas, cuando mis heroicos soldados de España desfilaron por Barcelona, al sentir el orgullo de mandarles, sentí que en aquellos momentos ellos sentían el orgullo de ser españoles. Toda España siente el orgullo de la raza y siente el orgullo de ser españoles. Hoy nuestra

bandera reaparece en el mundo, pero no inclinada; se alza orgulloso en las embajadas, y sueñan las músicas y reciben los honores. Y es porque como antaño, se ha abierto camino a fuerza de bayonetas y a costa de victorias. (El público le aclama entusiasmado, repitiendo insistentemente los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!).

Se regateaba nuestra victoria y se diluían nuestros triunfos. Eramos la España facciosa, la España facciosa. Es la España facciosa contra un mundo enemigo de la España facciosa, contra el marxismo. La España facciosa

por sus virtudes, la España facciosa por su raza.

Y ha necesitado ese mundo conocer un ejército en derrota, la crueldad por las carreteras de Francia, el espectro del crimen y del pillaje, para que abriera los ojos y se enterara de que existía España.

Y volvieron las banderas, y volvieron los colores. Y ayer nos reconoció la República del Plata; hoy nos reconoce Inglaterra y mañana nos reconocerá el mundo. Y es por el esfuerzo de la juventud, de la juventud que no se conforma, de la juventud que no se siente contemplativa, que grita ¡Viva España! (el pueblo, entusiasmado, contesta al grito), y grita también ¡Arriba España! (el pueblo contesta con igual entusiasmo) y marcha potente y audaz la detiene. Esta es la victoria.

No quería conocer el mundo nuestra verdad y nosotros la hemos impuesto. Y mientras resuenan las músicas y se alzan nuestras banderas, camina por el mundo errante y maldito, como el judío eterno y ningún país les recibe, y ningún país les quiere, porque es la horda del comunismo la que avanza.

Esta es la significación de nuestra victoria. No es sobre hermanos nuestros, es la victoria sobre el mundo, es la victoria sobre las fuerzas internacionales, es la victoria sobre el comunismo, sobre la masonería, es la victoria de la juventud y es la victoria de España. (Clamorosos aplausos interrumpen al Caudillo).

Pero sería injusto que en estos momentos de triunfo no tuviéramos nosotros el recuerdo, ahora, cuando ya nos reconocen hasta los que nos combatieron, para aquellos que desde el primer día creyeron en nosotros, que nos dieron su sangre con la

Son ya 26 países los que han reconocido «de jure» a la España nacional

Burgos, 27.—Después del reconocimiento de Gran Bretaña y Francia del Gobierno de Burgos, son ya 24 las naciones que han reconocido como único Gobierno legal de España al que preside el Caudillo Franco.

Damos a continuación la relación de dichos países con la fecha en que procedieron al reconocimiento:

- Guatemala, el 8 de noviembre de 1936.
- El Salvador, en la misma fecha.
- Italia y Alemania, el 18 del mismo mes y año.
- Albania, el 27 de noviembre de 1936.
- Nicaragua, el 27 del mismo mes y año.
- Santa Sede, el 28 de agosto de 1937.
- Japón, el 1 de diciembre de 1937.
- Manchukuo, el 2 del mismo mes y año.
- Hungría, el 13 de enero de 1938.
- Portugal, el 11 de mayo de 1938.
- Checoslovaquia, el 27 de enero del año actual.
- Irlanda, el 13 de febrero.
- Suiza, el 14 de febrero.
- Uruguay, el 17 de febrero.
- Polonia, y Perú, el 18 de febrero.
- Turquía, el 21 de febrero.
- Holanda, el 22 de febrero.
- Bolivia, el 24 de febrero.
- Brasil, el 25 de febrero.
- Argentina, el 26 de febrero.
- Gran Bretaña y Francia, el día de ayer.
- Finlandia y Egipto, hoy.

Nuevo jefe Superior de Policía de Barcelona

Burgos, 27.—El excelentísimo señor ministro de la Gobernación ha firmado esta tarde una orden nombrando jefe superior de Policía de Barcelona a don Luis Martí Olivares, con las funciones y prerrogativas establecidas en el Reglamento de Investigación y Vigilancia de 25 de noviembre de 1930.

nuestra, los que pusieron su honor a nuestro lado; aquellas naciones firmes y nobles tienen la conciencia de la verdad, de la espiritualidad y del poder. A las naciones hermanas, a la hermana Portugal, a la querida Italia, a la Alemania amiga, a las naciones que en América también nos alentaron entonces. Para ellos es nuestro afecto y recuerdo en estos momentos, como lo es también para esa juventud heroica y para esos grandes españoles, tesoro de España, que nos han dado a sus hijos, que nos han dado su sangre, que nos han dado sus hermanos, con el orgullo de entregarnos por una fe y una Patria.

¡Españoles! Unidos nuestro recuerdo a la juventud, con un recuerdo a los Caídos, gritando juntos ¡Arriba España! ¡Viva España!

Este grito es contestado clamorosamente por la enorme multitud congregada.

El fatídico Azaña abandona Francia para instalarse en Suiza.

Los rojos de la embajada de París, consuman sus saqueos llevándose cuanto de valor en ella había. Se cree inminente el derrumbamiento de la resistencia marxista

París, 27.—Durante todo el día de ayer, en la embajada de París, numerosos obreros se dedicaron a sacar el mobiliario, valiosos objetos de arte, cuadros religiosos y esculturas, con lo que el fruto del saqueo de las iglesias españolas ha sido puesto a buen recaudo por los marxistas.

Parece ser que la mayor parte de estos objetos de valor, entre los que se encuentran, según se dice, barras de oro, se han enviado a Burdeos con el fin de trasladarlas a Méjico. Se infiere que es probable que estos objetos sean llevados a bordo del yate de lujo "Vinavis", que ha estado en Arcachón, aunque se ignora si de éste serán trasladados al "Franched", que es el primer barco que sale ahora para la América central, partiendo el día 4 de marzo.

AZANA ABANDONA FRANCIA

París, 27.—Como consecuencia de la gran actividad desplegada durante toda la jornada del domingo en la embajada roja en París, Azaña abandonó la capital de Francia ayer, a las diez de la noche.

Le acompañaban Marcelino Pascua y su cuñado Rivas Cherif. Cuando Azaña llegó a la estación, una nube de fotógrafos y periodistas le rodeó. El nefasto personaje se mostró con una amarga sonrisa en el rostro, regándose a hacer manifestaciones a los periodistas, aceptando solamente que le hicieran algunas fotografías.

Azaña pasó seguidamente al compartimento que se le había reservado en el coche cama. El tren marcha hacia

S. E. el Jefe del Estado asiste a una sesión cinematográfica y es aclamadísimo

Burgos, 27.—En sesión privada, ofrecida por el Departamento de Cinematografía del Servicio Nacional de Propaganda y con asistencia de S. E. el Generalísimo Franco, al que acompañaba su esposa e hija, ha tenido lugar la proyección de algunas producciones de este departamento, que revelan la perfección lograda por el mismo en la técnica cinematográfica, digna ya de compararse con las mejores del extranjero.

Tanto los noticiarios ofrecidos (15 y 16) como los interesantes documentos—desfile militar de Barcelona, reportaje de las checas, batalla del Ebro y juventud de España—fueron seguidos por el público que asistió a la sesión con el más vivo interés, que se manifestó en constantes demostraciones de entusiasmo, aplausos y vítores a España y a nuestro invicto Caudillo. Toda la sesión transcurrió en este ambiente de entusiasmo, que culminó a la entrada y a la salida del Generalísimo, vitoreado por todos los concurrentes con frenéticas aclamaciones.

También asistieron a la citada proyección cinematográfica, el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Fernández Cuesta; el Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo; Estado Mayor de la Armada; Consejeros Nacionales; miembros de la Junta Política; generales de nuestro glorioso Ejército, así como numerosas y distinguidas personalidades de nuestra vida oficial, artística y literaria.



ESPAÑA

RAZONES QUE AL FIN CONVENCEN

Cuando después del Alzamiento, empezó la España Nacional su titánica lucha contra la horrible plaga interior, y al mismo tiempo contra los enemigos exteriores, entre los que no era ciertamente el más despreciable la incompreensión, fué "deseconocida" por las democracias. España exhibía al mundo las poderosas razones que tenía para sostener por las armas un Movimiento legítimo. Por ser aquéllas nada menos que de derecho natural—el derecho a la vida como nación independiente, ante la terrible amenaza de desmembración y anarquía, de destrucción y caos a que la llevaban los rojos—bastaban por su claridad y elocuencia para convencer a los más exigentes y legalistas, pero no lograron convencer a las democracias, que basaban sus constituciones en la libertad y el derecho.

En cambio, hoy...

Por la razón de que nuestro poderoso Ejército, llevando a cabo una de las más brillantes campañas que la Historia recuerda, ha conquistado en un mes toda Cataluña, y ocupado por completo la larguísima frontera francesa, dejando al "Estadillo marxista español" en período preagónico.

Por la razón de haber demostrado Franco al mundo que tiene un Ejército potentísimo y preparado para cualquier eventualidad.

Por la razón de que con reconocimiento y sin él, el Gobierno del Generalísimo demostró de una manera palpable a todas las democracias su inquebrantable resolución de continuar la lucha hasta el último momento y hasta la conquista del último rincón marxista, indiferente por completo a las consideraciones y manejos exteriores que no contaban para nada en el ánimo decidido y férreo de todo un pueblo levantado en armas.

Y finalmente, por la razón de que es mucho más conveniente quedar bien con el que gana, sea quien sea y tenga el derecho que quiera, es por lo que hoy nos vemos favorecidos con un reconocimiento que, si un día pudimos desear ardentemente, hoy, por el contrario, recibimos con la frialdad e indiferencia de un obsequio inútil.

Al cabo de tres años, las democracias "reconocen" que a España Nacional existe. Está bien, lo mismo podían reconocer que existe el hierro o la fiebre amarilla.

Por nuestra parte es igual. Con reconocimiento y sin él, somos y seguimos siendo España.

J. M. O.

En Suiza, y al subirse Azaña, fueron bajadas las cortinas de los departamentos que había de ocupar, y así salió de París el trágico tiburón de la revolución marxista, después de abandonar el último pedazo de la tierra española que en París estaba representado por el Palacio de la Avenida de Jorge V y que hora ocupará el representante de la auténtica España, de la España del Generalísimo Franco.

NEGRIN, EN VALENCIA
París, 27.—Se sabe que Negrín ha abandonado Madrid, trasladándose a Valencia.

LOS MIEMBROS DE LA FAI VIGILADOS EN FRANCIA

Londres, 27.—Comunican de París que la dirección general de Seguridad ha hecho público que si bien algunos miembros del estado mayor de la FAI han podido llegar clandestinamente a París, otros jefes se encuentran en la región de Port Vendres, bajo la vigilancia de las autoridades militares.

AZANA LLEGA A COLLONGES

Collonges, 27.—A las siete y cuarto llegó Azaña a Belle Garde, donde le esperaban dos automóviles en los que el trágico personaje se dirigió con sus acompañantes a esta ciudad.

A preguntas de los periodistas Rivas Cherif dijo que Azaña iba a descansar. Timidamente, como es su costumbre, aludió a la dimisión, asegurando que si algo ocurría de este asunto, les tendría al tanto, pero que no había nada aun en concreto.

CUANDO SERA PUBLICADA LA DIMISION DE AZANA?

París, 27.—Se señala en cuanto a las anteriores declaraciones que Azaña presentará hoy su dimisión.

Los círculos rojos declaran

que esta dimisión no será publicada en forma de comunicado dirigido a la prensa, sino que quedará en la embajada para ser utilizado de acuerdo con las necesidades diplomáticas.

FRANCIA ROMPERA TODA RELACION CON LOS ROJOS

París, 27.—A consecuencia del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por Francia, este país se abstendrá de toda relación diplomática o política con el comité que preside Negrín.

Los dirigentes rojos pasan, por lo tanto, a la categoría de rebeldes.

INGLATERRA RETIRARA TODAS SUS REPRESENTACIONES DE LA ESPAÑA MARXISTA

Londres, 27.—El Gobierno inglés nombrará en el próximo Consejo de Ministros el embajador de Gran Bretaña acreditado en la España Nacional.

En un plazo brevísimo, Gran Bretaña retirará de la zona roja española todos los representantes oficiales que mantiene, limitándose a dejar un consulado para asegurar los intereses británicos.

SE ESPERA LA DESBANDADA GENERAL

París, 27.—Los diarios de esta tarde, en enormes titulares, dan cuenta del reconocimiento "de jure" del Gobierno del Generalísimo Franco por parte del francés.

En los círculos políticos se estima que con este paso, la guerra civil ha entrado en su página final y que actualmente no tienen los rojos ni la menor esperanza de apoyo internacional.

Se cree también en dichos

círculos que antes que el Generalísimo Franco lance una nueva ofensiva contra el ejército marxista, los dirigentes rojos se darán a la fuga, entregándose los demás sin condiciones.

LOS MARXISTAS DEBERAN ABANDONAR LA EMBAJADA HOY

París, 27.—Esta tarde se ha sabido que Bonnet ha dado orden a los escosos marxistas que aún siguen en la embajada de España, que abandonen en un plazo de 24 horas el edificio de la embajada, de la cual se hará entrega a la representación diplomática que designe el Generalísimo Franco.

El mundo ante el triunfo de Franco

(Viene de primera plana)

Franco por parte de Francia e Inglaterra, "Hamburger Zeitung" hace resaltar que esta medida pone término a un período de vanas negociaciones en las que se han hecho gran número de tentativas para poner condiciones políticas de carácter primordial. El periódico hace constar que las tentativas no han tenido éxito y la inminente liberación de Madrid hace esperar un próximo fin de la guerra civil. Es verdad, sigue diciendo, que las relaciones entre el frente popular y la España roja han aumentado de manera colosal las amenazas bolcheviques en la España roja, pero hay que prever que los círculos del frente popular francés no puedan continuar su obra agitadora en España.

"Deutsche Allgemeine Zeitung" destaca que cada día de existen-

Negrín insiste en que Azaña regrese a la zona roja

Burgos, 27.—Hoy ha sido captado el siguiente despacho telegráfico:

"Del presidente del consejo y ministro defensa nacional Negrín a Azaña, presidente de la república española, Savoya. Recibido a través embajada telegrama V. E. al que me veo obligado a responder en claros motivos que me impiden rectificar o precisar ciertas inexactitudes del mismo. Nuevamente invoco el deber de V. E. de estar en estos instantes cerca del pueblo que le concedió más alta magistratura, jefe gobierno, como bien sabe V. E. siempre le ha dado facilidades obligadas para cambiar la política cuando lo estimare pertinente. Le saludo con respeto debido su jerarquía presidente consejo ministros y ministro defensa nacional, Negrín."

Como se ve, Negrín tiene que recurrir a esta falsa apelación para que el llamado presidente de la república española, fugitivo en París, ocupe su sitio y que éste no lo acepta porque evidentemente tiene miedo. Entre línea se puede ver claramente la farsa de los poderes de uno y otro cabezallas.

Los EE. UU. retiran su embajador de la España roja

Washington, 27.—El ministro de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos, Cordell Hull, ha dado orden para que el embajador de los Estados Unidos ante la España roja, que se halla instalado en Perpignan, cierre a partir de hoy sus puertas de la embajada y quede a disposición del Departamento de Estado.

Se cree que esta medida se realiza en vista de un próximo reconocimiento del Gobierno Nacional Español.

La existencia de una España roja, se impondrá a la población civil nuevos y sangrientos sacrificios. ¡A cuántos hombres y mujeres españoles habrá costado este mercantilismo del reconocimiento su propia vida? Incluso en un caso tan importante como éste han sido de más interés las negociaciones económicas y políticas que el humanitarismo, de cuya carencia se había achacado en forma ofensiva al Generalísimo Franco.

EL EMBAJADOR FRANCÉS SERA NOMBRADO EN EL PROXIMO CONSEJO

París, 27.—Mr. Bonnet ha declarado que el nombramiento del embajador acreditado en Burgos, tendrá lugar en el próximo Consejo de ministros, que se celebrará el jueves o el viernes próximo.

Se ignora todavía el nombre de esta personalidad. Mr. Serrant, interrogado por los periodistas después de la lectura de la nota del Consejo, declaró que en la reunión de hoy no se había señalado ningún candidato para la embajada de Francia en España.

Crónica del frente de Madrid

MADRID, PRESIENTE Y SE ESTREMECE

(Exclusivo para «PROA»)

Por Jesús Cantalapiedra

¡Pobre Madrid de hoy! El terror colectivo; el horror a una segura muerte violenta, somete a sus desdichadas familias a la muerte lenta, a la agonía sin fin de sus hogares sin pan y sin lumbre.

Porque la verdad dura y clara, la verdad que nada ni nadie pueden tapar, es que Madrid se muere de hambre. Es un hambre feroz que le hace devorar con codicia los cestos de las algarrobas (bien llamadas "pildoras de resistencia del Dr. Negrín") y los panes de maíz, todo cocido con el fuego triston de los viejos muebles familiares, que poco a poco van sucumbiendo en las hornillas de cada casa.

Diariamente, son muchos los milicianos que, huyendo de la trágica farsa del terror que es su frente, vienen a nuestras filas para recuperar su personalidad de hombres libres, si es que sus manos no están manchadas con la sangre de sus hermanos. Con casi todos hablo, y todos coinciden en sus manifestaciones.

Y es que no hay pueblo que no caiga en la más espantosa miseria, aunque no tenga enfrente un enemigo, cuando se alza con el poder una cuadrilla de indesea-

bles, cuyas principales actividades son el robo y el asesinato.

Los rojos, desde que se inició el Movimiento, tienen Madrid perdido. Y eso bien lo saben ellos.

Prolongar una guerra perdida es un crimen imperdonable. Dejar que mueran por necesidad niños, mujeres y ancianos, es una canallada, que sólo se concibe en monstruos como los que detentan el poder en la zona roja.

Del frente, diariamente evacúan a hospitales de Madrid, grandes cantidades de milicianos extenuados por el hambre y, obligan a los médicos a propalar por la capital que se trata de una enfermedad "nueva", que aún la ciencia no ha estudiado. Y en medio de este "estudio", mueren todos los días cientos y cientos de infelices seres.

Pero Madrid, ve ondear en algunos de sus barrios extremos los colores de nuestra bandera. Madrid presente y se estremece ya, pensando en los próximos desfiles de triunfo de aquellas enseñanzas victoriosas, que le devolverán muy pronto el ritmo de la grandeza alegre de la paz.

Ciudad Universitaria, Febrero de 1939. III Año Triunfal.

¡TRABAJADOR! EL IMPRESO DE DECLARACION DE FAMILIA PARA EL REGIMEN NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES DEBES LLENARLO INMEDIATAMENTE. CON EL TU DERECHO AL SUBSIDIO SERA RECONOCIDO.

MALETAS

Almacenes

«ARCE»

Ventas exclusivamente al por mayor

ACADEMIA

BACHILLERATO Y COMERCIO

MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA

Para Carreras especiales y Universitarias.

CONTABILIDAD, CULTURA GENERAL, TAQUIGRAFIA Y OPOSICIONES

ALEMAN, INGLES Y FRANCES

DIEZ PROFESORES TITULADOS

Plaza de San Marcelo, 9, segundo derecha, LEON. (Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad.)

Café-Bar Central
Restaurant

El más selecto — El mejor Café

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeatas (Madrid).

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.

Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.

Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Aloázar de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1517.

Régimen obligatorio de Subsidios Familiares PARA LOS PATRONOS

Se advierte a los patronos que todavía no han hecho el ingreso de la CUOTA INICIAL correspondiente al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares (1 por 100 del importe de la declaración hecha en el mes de Noviembre de 1938), que, además del aumento del recargo reglamentario del 10 por 100 (artículo 60), esta Inspección de Seguros Sociales Obligatorios comenzará a sancionar a los patronos morosos en el pago de la referida cuota inicial.

Dicho ingreso debe verificarse en la CAJA PROVINCIAL LEONESA DE PREVISION, Delegada de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, establecida en esta ciudad, calle de Dámaso Merino, número 3, o también en el domicilio de sus representantes en la provincia.

León, 22 de Febrero de 1939 III Año Triunfal.—LA INSPECCION.

Instalaciones en general de Fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz número 2
Teléfono núm. 1862

OPORTO BANDEIRA

El mejor OPORTO del mundo

Escuelas y maestros

NUEVOS INSPECTORES

La Jefatura Nacional del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, ha concedido autorización para dar clases particulares, fuera de las horas de la enseñanza oficial, y sin que pueda utilizarse los locales y mobiliario de la Escuela, a don Severino Sabugo Alvarez, maestro propietario de Otero de Escarpizo, y a don Maturino Caballero Marcos, propietario de Palazuelo de Boñar.

La misma Jefatura ha autorizado a la maestra del Grado, profesional y provisional de Sardoneda, doña Enriqueta Novoa Bobes, para que pueda solicitar escuela ante la Comisión provincial de Oviedo, ya que las causas que alegan conviene tenerlas en cuenta para su provisión.

Han sido resueltos los siguientes expedientes de licencia por dicha Jefatura Nacional:

A doña Eloísa Ramos Baños, maestra de Puente Almuhey, 30 días de licencia por enfermedad.

A doña Francisca Fernández Largo, de Ruiforco, primera prórroga de 30 días, con medio sueldo, a la licencia que por enfermedad viene disfrutando.

A doña Elvira Aller Fernández Largo, de Robledo de la Valdovina, 30 días de licencia por enfermedad.

A doña María de la Huerza Morán, de Villanueva de Valdeza, 30 días de licencia por enfermedad.

A doña María Esperanza Pérez Sánchez, provisional de Villafeliz de Babia, segunda prórroga de 30 días, sin sueldo, a la licencia que por enfermedad venía disfrutando.

A doña María de la Cruz Trébol Sánchez, provisional de Puente de Alba, 30 días de licencia por enfermedad.

A doña Pilar de Fuentes González, provisional de Arcahuela, primera prórroga de 30 días con medio sueldo, a la licencia que por enfermedad viene disfrutando.

A doña Aniceta Méndez Rodríguez, propietaria de Armellada, 30 días de licencia por enfermedad.

Y a doña Agueda García Ojeda, provisional del Barrio de Villanueva, en Carracedelo, la licencia reglamentaria para alumbramiento.

xxx

La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha nombrado inspectores provisionales en esta provincia los siguientes:

Don Francisco Reyero Riaño, maestro de Cifuentes de Rueda.

Doña Isabel del Riego Jove, maestra de Astorga.

Don Mariano Santos, procedente de la provincia de Palencia.

Don José Cordero Mallo, maestro de Varienza.

Don Olegario Díaz Caneja, maestro de Oseja de Sajambre.

Además, hay dos maestras de otras provincias que vienen nombradas de Inspectores a ésta.

Y doña Teresa Blanco Fernández, maestra de Villoria de Orbigo, que se le nombra inspectora de la provincia de Santander.

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 2, principal
Teléfono 1863 LEON

POMADA CEREOL

Cura, úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados

HORAS SIN SUFRIR



son horas felices

Cuando los niños juegan alegremente, es porque se sienten felices. Y cuando alguna vez les aqueja un dolor de muelas u otro cualquiera, sus padres deben recordar que contra ello existe la Cafiaspirina. Con una o dos tabletas se consigue un rápido alivio y, sobre todo, Cafiaspirina jamás perjudica el organismo.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Prisioneros de guerra en León

El campo de concentración de San Marcos

El domingo tuvimos la satisfacción periodística de visitar el campo de concentración de prisioneros de guerra de San Marcos, curiosidad que no es la primera vez que nos ha sido satisfecha, pero que motivos de discreción prohibieron publicar. Discreción que cuesta un poco, pues las impresiones recogidas son para escribir no un artículo sino para llenar unas cuantas páginas del periódico, aun siendo superficial la visita.

Un campo de concentración de prisioneros de guerra! ¿Nos damos cuenta de qué es esto? Es un trozo de humanidad vibrante en carne viva, un pedazo de esta España que sufre y sangra para resurgir a otra vida, una prueba incontrovertible de la potencia militar de las huestes gloriosas de Franco, un páramo espiritual lleno de abrojos e inmundicias en que hay que sembrar las tradicionales y santas doctrinas cuyo olvido nos trajo esto... ¿Qué de sugerencias ofrece un campo de concentración de prisioneros de guerra!

Por otra parte, y más en este de San Marcos, en que hubo ocasiones en que pasaron de diez mil los reclusos, como pregón aturridor de victorias, la tarea de los hombres que tienen a cargo el cuidado de tantos vencidos es algo que por abrumador, ante resaca y honoroso a la vez para los militares de Franco merece ser divulgado, y no sólo en este círculo provincial de PROA sino, como va a hacer la Radio-León, en la esfera nacional. Para que toda España y aun el extranjero conozcan a estos "guardianes" de San Marcos y admiren su trabajo, su patriotismo, su energía serena y paternal a la vez y otras muchas cosas provechosas e instructivas, no siendo la menor la consecuencia que se obtiene del contraste entre San Marcos (o Santa Ana, su filial) y los bárbaros procedimientos de las "checcas" de la zona roja, de tantos crímenes y tantas canallas das como se han cometido por los frente-populistas españoles y sus aliados.

x x x

Os voy a ofrecer, primero, la siguiente reseña de una misa. Ce lebra un respetable sacerdote de cara bondadosa, don Odón Plans Font, catalán. Predica el Padre Cantero, jesuita de rostro alegre y vivo, con esa actividad de cristiano celo "agresiva", "ofensiva", digámoslo así, en términos militares, que es característica

de la Catedral de León, "Misa de Cristo y por ello siempre discreta el comento.

Entre los que asisten al Santo Sacrificio, vemos al digno Gobernador Militar de León, coronel Gistau, y su señora; coronel jefe de Estado Mayor, señor Zabala; comandante de Caballería, don José Llamas y su esposa; capital ayudante del Gobernador Militar, señor Hernández, también con su señora; director de la Banda de Música de Falange, maestro Odón; director de Radio León, camarada Soto; el capitán don Mariano Antolínez con otros oficiales del campo.

Ha terminado la misa. Un coro y una orquesta interpretan el "Ave María" de Gounod.

Y luego el coro, la orquesta, bastante nutrida, de más de veinte profesores, con el aplauso de de Odón, con el del coronel Gistau, hombre muy entendido en música y compositor él a su vez, ejecutan la romanza de "La Alaciano (barítono y coro); el pasodoble "Mi jaca" (orquesta); la romanza de "Los Claveles", que canta el notable tenor Mayral, que formaba compañía con el célebre barítono Marcos Redondo; la fantasía de "El Danubio Azul" (orquesta); la romanza de "La embajada en peligro" (se será por la de Gordón Ordás, o por la de Azcárate?), que canta Mayral, con orquesta, y "La alegría de la huerta", con tenor, barítono, coro y orquesta...

Además dos jóvenes interpretan el diálogo de J. Miquelarena "Unificación", otro lee una poesía patriótica y un conjunto interpreta "La bandera española".

¿Dónde todo esto?... En el pabellón de San Marcos. Además de los distinguidos asistentes citados, y varios oficiales, formaban el auditorio, que aplaude con entusiasmo, cientos y cientos de prisioneros de guerra.

¡Allí están!... A nuestro lado. Contentos, disciplinados, atentísimos... De las calderas donde se cuece el rancho llega un tufo de carne fresca de cerdo con patatas. Los prisioneros aplauden a la bandera española y levantan el brazo en el saludo nacional.

¿Qué creáis que era el campo de concentración de San Marcos?...

Vamos a decíroslo en otro número. Hacen falta muchos cuadros e impresiones.

LAMPARILLA

LA ENSEÑANZA SUPERIOR ASEQUIBLE A LOS OBREROS

por ANGEL B. SANZ

Parcos lógicos que la habilidad manual sobresaliente en cualquier rama de la técnica, sea o no anterior a una posible capacitación en la técnica pura. Esta era la tendencia del medioevo aprendizaje, oficial y maestro, seña como grados necesarios en la formación profesional.

La escuela liberal, a pesar de su liberalidad, anuló tal tendencia y dejó abandonado al individuo a la monstruosa ley de la oferta y la demanda. Esta ley, naturalmente conculcada por el más fuerte económicamente, abandonó la verdadera selección profesional, y orientó a los individuos, no con arreglo a su determinación intelectual sino según sus posibilidades económicas.

Quiénes hemos frecuentado las escuelas de ingenieros, hemos podido ver la ínfima cantidad de alumnos procedentes de clases económicamente pobres, y la carencia absoluta de obreros en las mismas. Eran las clases medias acomodadas las que producían generalmente la gran masa de los futuros técnicos.

Sin embargo, entre las ramas obreras hay grandes posibilidades de conseguir técnicos perfectos; por qué no se han logrado? Porque estaba el camino cerrado, barreras económicas infranqueables, sometían a los hijos de obreros a seguir la trayectoria paterna, y si alguna excepción se ha registrado ha sido a costa de sacrificios tan extraordinarios que los escasos ejemplares, parecen novelas más que realidades vividas.

La inteligencia de los hombres de una nación constituye un tesoro nacional. El famoso economista Colbaurne, al hablar del dividendo nacional y de la renta de una nación, valora en primer término, muy acertadamente, sus hombres, no únicamente por su número sino por su calidad, es decir, por su formación intelectual. Esta valoración se inspira en las tarifas americanas de seguros, donde muy acertadamente, y a pesar de la "democracia" no tiene igual consideración económica un ingeniero que un peón.

Deben, pues, las naciones velar cuidadosamente la proyección de sus capacidades intelectivas, procedan de cualquier clase social, porque es, en último término, tesoro colectivo de los pueblos la suma de las inteligencias de sus hombres.

El absurdo igualitarismo marxista, nada tiene que ver con la posibilidad de acceso a los grados superiores de la enseñanza de los hijos de las clases humildes. La primera idea es contrapuesta a la segunda, la igualdad es inexistente, la jerarquía lograda por selección es en cambio una de las bases de las doctrinas nacional-sindicalistas.

La revista "Aspa" comenta muy acertadamente, la falsedad de las estadísticas existentes en esta materia. Hay fenómenos en que la estadística no basta, y este es uno de ellos. En los cálculos fríos del problema de selección profesional aparecían porcentajes que demostraban que la clase obrera no tenía más que la representación de la unidad en un grupo de 100 hombres perfectamente capacitados. Podemos admitir la certeza de este uno por cien pero lo que dudamos es de si a la masa obrera se la puso en condiciones de poder aumentar este exiguo porcentaje. La estadística hay que administrarla con reservas; hemos visto recientemente en una revista inglesa otra muy pintoresca. El número de "matrimonios felices", agrupados porcentualmente según las diferentes clases sociales!

Con o sin estadísticas, lo cierto es que mientras los líderes socialistas hablaron a sus masas de la igualdad de las escuelas técnicas y de las universidades, no salieron titulados pertenecientes a las clases obreras, y no se fueron porque ellos que tuvieron el poder en sus manos, no se preocuparon, en absoluto, de tan trascendental problema, el único que puede hacer evolucionar lógicamente a las masas trabajadoras.

Las tendencias nacionalsocialistas en Alemania son perfectamente opuestas. La ciudad de Berlín ha seleccionado mediante el sistema de concursos y pruebas, 50 obreros de los más destacados del ramo de la construcción, que van a cursar sus estudios en las escuelas de ingenieros. La municipalidad no sólo costea los gastos de enseñanza, sino que entrega a cada becario 125 marcos mensuales para atender a sus gastos. Este ejemplo se extiende por Alemania, que abre de par en par las puertas de sus centros superiores de cultura a los trabajadores.

Nuestra guerra no ha permitido todavía abordar el problema de la enseñanza superior. Se ha resuelto en cambio el de la enseñanza media y el criterio apuntado ha sido recogido ceteramente por el Ministro de Educación Nacional, permitiendo por el sistema de becas, el acceso a los institutos de segunda enseñanza a los hijos de familias no videntes.

ANUNCIOS ECONOMICOS

"El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros en caso de los puestos vacantes por falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, incumpliendo el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 100 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido" dicho requisito habiendo en cuenta de su falta de ocupación los obreros y empleados."

FRUTERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez, La Bañeza (León) E-714

ESCUELA chófers, Reglancas. Mecánica coche para examen. Cascalería núm. 8 s Bar Es. Erés Manuel Díaz E-86

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería "La Paz", Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33. Teléfono, 1872 León. E-80

LA FONTANA. Carretera de Zamora, Armunia (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y acilmatadas. Visítala LA FONTANA, a dos kilómetros de León con servicio de autobuses cada media hora. E-884

CAPITAL necesita industrial con negocio en marcha. Buen interés. Escribid en esta Administración. E-977

ENSEÑANZA rápida y eficaz de conducción de automóviles. Informes: Lázaro Rodríguez Rafael María de Labra, 16. Casa Agustía (carretera Asturias) E-977

SE VENDEN dos casas en las proximidades de la Plaza Mayor. Informes: Mariano S. Garzo. Librería. Fernando Merino. 1. León. E-977

Pero será preciso llevar esta mismo criterio a las enseñanzas técnicas superiores, debe reservarse una fracción de las plazas a los obreros que, sometidos a pruebas de euidad (los textos conocidos) y en posesión de la enseñanza elemental completa, demuestren aptitudes para transformarse en Ingenieros.

Hace tiempo me pronunciaba por la necesidad de fundar en España la hermandad del taller y la escuela. Es absolutamente necesario que la población universitaria viva el taller, como es preciso que los obreros frecuenten la universidad y las Escuelas Especiales. Así se borran de manera definitiva las diferencias de clase, que si bien subsistirán siempre en el orden económico, hay que tender a que desaparezcan en el orden intelectual y espiritual.

Hemos destacado el ejemplo interesantísimo de Alemania porque es fundamental en materia de enseñanza que los cauces, estén amplia y realmente abiertos para los obreros. Nos interesa a todos, nuestra política social ha de ser de comprensión y de amor. Hemos podido ver, por desgracia, a lo que conducen los odios, los rencores y la incultura.

Nada se opone, ni moral ni materialmente, para que los obreros que tengan capacidad para ello escalen con la tutela del Estado los grados superiores de la enseñanza técnica en España.

CAJA conteniendo cocha y perchas perdióse entre El Egido a Carretera Trobajo frente Los Salmantinos. Razón: Juliana Robles, Caseta 49, Plaza Abastos. E-980

SOLAR se vende, en lo mejor del Ensanche. Para informes: Pedro Fernández, Ramiro Balbuena núm. 16. E-981

CAMIONETA furgoneta, marca Citroen, en perfecto estado, se vende. Razón: Valentín Andrés, Cistierna. E-987

MUEBLES buenos, se venden todos los de una casa en conjunto o separados, para verlos, de 12 a 1 y de 3 a 5. Padre Isla núm. 20, 1.º León. E-984

HUEVOS para incubar, castellana negra, se venden en Monte Pequeño. Valencia de Don Juan. E-985

COMPRO una o dos camionetas usadas. Para ofertas indicando características, marca y precio, al apartado 30. León. E-989

LIBRETA pastas negras, conteniendo cierta cantidad dinero, vales y apuntes, extravióse. Razón: en esta Administración o Emilio Ferrajón. Villabalter. E-990

CASA amueblada con huerta o terreno en León o pueblo cerca, se desea tomar en alquiler. Escriban: Sr. Suárez, esta Administración. E-989

PARA FABRICA de luz provincia Soria, se necesita persona entendida en turbina Kaplan planas. Escribid condiciones: Sr. Arpón, Hotel Continental. León. E-990

BOLSILLO conteniendo cierta cantidad de dinero, cédulas y documentos, extravióse estación Veguellina. Se gratificará devolución, esta Administración. E-991

FUNCIÓNARIO activo, con garantía, desea relacionarse con casas serias leonesas para representarlas en Madrid, aceptando géneros en depósito. Dirigirse C. P. Peñaherrosa, 13, 2.º Santander. E-992

SE VENDEN 125 ovejas, emparejadas de raza de ordeñar, en Valdevimbre. Para tratar: Dionisio Rey. Valdevimbre. E-993

Camisería-Perfumería Artículos para regalo CASA PRIETO S.º Marce o n.º 10

Cremo de Bellezo LUIG ETERNZA la JUVENTUD es sup!

BAR AZUL en León sus instalaciones más modernas. Concierto diario QUINTETO de SAXES. Excelente servicio en CAFETERIA RESTAURANTE. Diferentes variadas y excelentes menús a 4 pts. subleite. Ordóñez II, Rám 11. Teléfono 1285

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES TROBAJO DEL CAMINO LEON TELEFONO 180

EDITGRIAL

La fuerza de los hechos

Ayer tarde, cuando recibimos la noticia de que la Cámara de los Comunes y el Gobierno francés habían acordado nuestro reconocimiento, no sentimos ni regocijo ni indiferencia.

Pasados dos años y medio de nuestra guerra, viviendo en el orden jurídico más perfecto, venciendo a los enemigos internos y a los internacionales, defendiendo a Dios, a la civilización y al derecho contra la barbarie y la injusticia, lo que ayer tenía que sorprendernos un poco, era que los que ahora se aprestan a reconocernos, no lo hubiesen hecho antes.

¡Qué triunfo más gigantesco el del Caudillo! ¿No recuerdan nuestros lectores que hace solamente dos meses, sólo sesenta días, las democracias nos discutían el derecho de beligerancia? ¿No recordáis, españoles, que aún no hace noventa días, había malintencionados por Europa que ponían en duda nuestro triunfo y nos difamaban y calumniaban a España y nos llamaban facciosos, rebeldes y otras lindezas? Pues no debemos olvidarlo nunca. La grandeza de España depende también, españoles, de que ciertos hechos no sean olvidados.

Acertamos. Acertamos rotundamente, gracias a las armas del Caudillo y a sus éxitos de gran político. Nos reconocen ahora los Gobiernos. Son, pues, las victorias las que determinan el reconocimiento, que sólo demuestra una cosa: que hemos ganado la guerra y que los rojos han sido derrotados y vencidos.

Y la victoria del Caudillo es inmensa. No sólo ha derrotado a los rojos en cuantas ocasiones ofrecieron combate. Ha derrotado también a los enemigos externos de España: a los intrigantes de las democracias obscuras, a las covachuelas turbias de la política ginebrina, al judaísmo, a la misonería y sobre todo al bolchevismo asiático, feroz, enemigo de la civilización.

Por eso la guerra ha durado. Tenía que durar, porque la batalla ha sido decisiva; porque los enemigos que se oponían a nuestro triunfo eran muchos y poderosos. Pero por eso mismo nuestra victoria será más fecunda. Que ha corrido a raudales la sangre de nuestros mejores, y sobre ella crecerá más puro el fruto de la España nueva y más sólidos los cimientos del nuevo Estado.

Nuestra victoria de hoy, además, es total, absoluta, sin condiciones, sin mediación, sin consejos, sin más voluntad ni órdenes de que las que el Caudillo manda y ordena. No olvidemos, pues, en estas horas de precipitaciones del mundo para reconocernos, al autor genial de tanta victoria. A Francisco Franco, Héroe del Mundo, el Caudillo de España, Generalísimo de sus Ejércitos, que ha ganado la guerra para todos los españoles y para la civilización, que tendrá que reconocer el servicio que la ha prestado.

Por su mano genial, la Providencia nos ha permitido vivir a los españoles estas horas gloriosas de la mejor historia del mundo, en las que España amanece...

¡Francos! ¡Francos! ¡Francos!

¡Arriba España!

¡TRABAJADOR! PARA QUE RECIBAS EL SUBSIDIO FAMILIAR HAS DE PRESENTAR CUMPLIMENTA. DOS TODOS LOS REQUISITOS Y LAS DECLARACIONES DE FAMILIA, CUYO MODELO TE ENTREGARAN EN LA DELEGACION SINDICAL O EN EL AYUNTAMIENTO.

Orden de la Jefatura Nacional

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Sección Femenina. LEON

Camarada: Próxima ya la entrada de nuestras tropas en Madrid, se os hace un llamamiento para que con un nuevo esfuerzo acudáis en socorro de los camaradas que en aquella ciudad han soportado cerca de tres años la dominación y el terror marxista.

Justo es por lo tanto que en estos momentos las camaradas de España acudan a aliviar a los que esperan impacientes la justicia de Franco.

La Sección Femenina organiza para la próxima liberación de Madrid una serie de máquinas de ropa donde se surtirá a todos los presos y presas que vayan saliendo de la cárcel.

Esperando que todas contribuyáis con ropa, cuando sea usada para mantener a estos camaradas, ¡Arriba España!—La Delegada Nacional, D.ª María del Río.

Doloroso accidente de aviación

Cuatro caballeros del aire, muertos en acto de servicio

Sobre la una de la tarde volaban el domingo sobre Medina de Rioseco (Valladolid) aviadores de esta Base Aérea de La Virgen del Camino, los cuales tripulaban un avión "Dornier", en viaje de pruebas del aparato.

Alguna avería en éste debió producir la caída del aeroplano, que en el choque contra el suelo produjo a su vez la muerte de los aviadores que le ocupaban.

Eran estos los tenientes don Tomás Mendoza Gorostiza, don Félix Andrés Alonso, don Pedro V. Garrido Capa y el cabo don Antonio Fernández Escobar.

Los tres oficiales quedaron muertos instantáneamente. El cabo quedó tan gravemente herido que una hora después fallecía también.

Los cuatro aviadores eran muy estimados entre sus compañeros, por sus bellas prendas y carácter.

Entre el personal de la Base Aérea de La Virgen del Camino causó, por lo tanto, penosa impresión la muerte, en acto de servicio, de tan queridos compañeros.

Los cadáveres fueron trasladados a nuestra capital, excepto el

REPOBLACION FORESTAL

NOTA IMPORTANTE

Con el fin de que los trabajos de plantación puedan realizarse en mejores condiciones, y al propio tiempo facilitar algún descanso a los camaradas que han asistido, se aplazan los trabajos de las escuadras que debían trabajar el jueves, viernes y sábado, hasta el lunes de la próxima semana, debiendo estar atentos a la convocatoria que aparecerá en nuestro periódico, PROA, a partir del sábado.

León, 26 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Servicios Técnicos, Antonio Martín Santos.

El Gobierno belga, a los pocos días de su constitución vuelve a dimi...

Bruselas, 27.—Pierlot, jefe del Gobierno belga, ha presentado esta tarde al rey la dimisión total del Gobierno.

La caída del Gobierno ha tuvo lugar como se esperaba en el Parlamento. A las 16 horas, Pierlot presidió un Consejo de ministros, ante el cual expresó que los ministros socialistas y el partido se negaban a continuar apoyando al Gobierno. Ante tal actitud, Pierlot anunció la crisis.

El rey Leopoldo comenzará mañana las consultas. Se desconoce si el rey tomará la decisión de disolver el Parlamento.

El camarada Rafael Sánchez Mazas, ha sido nombrado Consejero Nacional

Burgos, 26.—Ha sido nombrado Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el ilustre escritor de la Falange, camarada Rafael Sánchez Mazas.

Agua de Verin

COLICOS NEFRITICOS

del teniente señor Garrido Capa, que era natural de Medina de Rioseco, donde ocurrió el accidente, como queda dicho.

ENTIERRO DEL TENIENTE GARRIDO

En la población vallisoletana citada el entierro del oficial señor Garrido tuvo lugar ayer lunes, por la mañana.

El pueblo todo expresó su sentimiento por la trágica muerte del joven oficial. El comercio cerró sus puertas. Los balcones lucían colgaduras de luto.

De León acudieron al fúnebre acto el teniente coronel jefe de esta Región Aérea del Norte, señor Mazas Saavedra, y jefes y oficiales de nuestro aerodromo.

El pueblo en masa de Medina de Rioseco, con todas sus autoridades al frente, formó en la imponente manifestación de duelo que fué el entierro.

HONRAS FUNEBRES EN LEON

Los cadáveres de los otros tres aviadores fueron traídos a León, en cuyo cementerio quedaron depositados y les hicieron guardia de honor sus compañeros.

A las cuatro de la tarde, los aviadores muertos en el cumplimiento de su deber fueron objeto de un póstumo y sencillo homenaje, ya que sus restos iban a ser trasladados a sus pueblos natales, por haberlo así pedido las respectivas familias.

Acudieron al campamento el señor Gobernador-Civil; el teniente coronel Moreu, jefe de la Caja de Recauda, en representación del señor Gobernador Militar; el provisor de la Diócesis, señor Alvarez, en representación del Excmo. señor Obispo; el señor presidente de la Audiencia; el alcalde de la capital; el teniente coronel señor Maza Saavedra; el también teniente coronel de Aviación, señor Escribano, y todos los jefes, oficiales y suboficiales de la base aérea francos de servicio y entre ellos el jefe de Anti-aeronáutica, señor Solís.

Por la Jefatura Provincial de Falange acudió el camarada Clérigo, secretario provincial.

Alrededor de los féretros, cubiertos con a bandera nacional, dió guardia de honor una escuadra de soldados de Aviación, con bayoneta calada.

El capellán de la Base Aérea, don Justino Loza rezó un responso.

¡TRABAJADOR! PRESENTA INMEDIATAMENTE TU DECLARACION DE FAMILIA. ES URGENTE LA NECESIDAD QUE LA RECLAMA E IMPRESCINDIBLE PARA QUE PERCIDAS EL SUBSIDIO FAMILIAR.

Movimiento Social La Ficha Azul de Las Hurdes. Table with columns: CANTIDADES SUSCRITAS, CANTIDADES ENTREGADAS, Posetas. Includes a logo of a person and a list of names and amounts.

so. El camarada Clérigo leyó la oración por los caídos, de Sánchez Mazas. Y el teniente coronel, señor Maza Saavedra, pronunció por última vez como en "lista" postrema de su tropa, los nombres de los muertos ¡Presente! fué la emocionada respuesta de los asistentes.

El cielo sereno de la tarde se estremeció un momento con el copetazo múltiple y seco de la descarga que hizo la sección de honores, mandada por un alférez.

Y allí, en la capilla, quedaron los juveniles cuerpos truchados por la muerte, en espera del traslado a las tierras familiares.

El teniente Mendoza será llevado a Logroño; el teniente Félix Andrés a su pueblo palentino de Alar del Rey, y el cabo Antonio Fernández Escobar a las tierras gaditanas de Sanlúcar de Barrameda.

Nosotros también, con una oración a Dios en el corazón, con el más sentido pésame a las familias y con cariño de patriotas, le vantamos nuestro brazo y decimos nuestro ¡¡Presente!! emocionado...

EL TENIENTE ANDRES

Tanto más cuanto que también uno de ellos acababa de compartir con nosotros unas gratas horas de camaradería. Se trataba del teniente don Félix Andrés Alonso.

El sábado, por la noche, junto con el también teniente de Aviación don Fernando Alvarez Cadorniga, hermano de nuestro director, estuvo en nuestra Redacción.

Bromeó, rió, charló, refirió alguna de sus magníficas hazañas en el frente... Llevaba un bastón para apoyarse porque estaba convaleciente de un accidente en acto de servicio y se había incorporado antes de que le dieran el alta. ¡Sobrehumano ejemplo de viril juventud española!

Toda la noche con nosotros. Horas más tarde, su nombre estaba de nuevo en esta Redacción. Auroscado ahora de otra gloria y otra emoción. No cayó frente al enemigo. Es igual... Como sus compañeros murió en el cumplimiento gozoso de su deber, al servicio entusiasta de Dios y de España...

Camaradas Caballeros del Aire, caídos en acto de servicio por Dios y por España: ¡Presentes!